
Câmara Municipal Gabinete da 
Altaneira Presidência 

. 11, 1311/et 
sain-w 

Ata da 152 (décima quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada 
no dia 5 (cinco) de Maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 1* (primeira) Sessão Legislativa 
da 17a (décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 5 (cinco) de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede do Poder 
Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, reuniu-
se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob 
a Presidência do Presidente do Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora 
Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: 
Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Tia Janne; Valmir Brasil e Zé de 
Zuza. Iniciando os trabalhos, o Presidente Deza Soares realizou a leitura da decisão judicial do Dr. 
Erick Bezerra Tavares, Juiz de Direito da Comarca de Nova Olinda, sobre o processo n° 3000019-
312025.8.06.0132, que tem como autor: Joaquim Paulino da Silva Júnior, e como réu: Francisco 
Claudovino Nogueira Soares, dando fiel cumprimento a autoridade proferida pelo Supremo Tribunal 
Federal, que determinou o reestabelecimento da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Altaneira, 
para o biênio 2025-2026 (dois mil e vinte e cinco a dois mil e vinte e seis), eleita no dia primeiro de 
janeiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Também realizou a leitura do Mandado de 
Intimação à Câmara Municipal de Altaneira, também de ordem do Juiz de Direito da Vara Única da 
Comarca de Nova Olinda, Dr. Erick Bezerra Tavares que, na forma da lei, determinou ao oficial de 
justiça a intimação da Câmara de Altaneira, para ficar ciente do inteiro teor da decisão proferida nos 
autos. Desse modo, já reconduzido legal e oficialmente ao cargo de Presidente da Câmara Municipal 
de Altaneira e havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a 
Sessão, fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída às bancada 
Colocada a Ata em votação, o Vereador Júnior do Povo solicitou retratação da fala do Presidente 
Deza Soares quando o mesmo discordou, na sessão anterior, da fala dele, Vereador Júnior do Povo, 
em relação a esta Casa ser omissa. Nessa linha, o Vereador Júnior do Povo esclareceu que em 
momento nenhum fez tal afirmativa. Após, a Ata foi posta em votação pelo sistema nominal de 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio n° 04.25.001/2025, 
da Secretaria Municipal de Administração e Finanças, encaminhando a documentação da Prestaç 
de Contas de todas as Secretarias Municipais, referente ao mês de Março de 2025; Item 2: Proj 
de Lei n° 010/2025, de autoria do Vereador Professor Nonato, que autoriza o Chefe do Po 
Executivo e Legislativo Municipal a conceder 01 (um) dia de folga aos servidores públicos 
Município de Altaneira-CE na data de seus respectivos aniversários, e dá outras providências e Ite 
3: Projeto de Lei n° 012/2025, de autoria do Vereador Júnior do Povo, que dispõe sobre a 
compensação ambiental pelo corte do pau da bandeira em eventos culturais e religiosos no 
Município de Altaneira/CE e dá outras providência — os projetos foram encaminhados pela 
Presidência da Casa à Comissão Permanente para análise e emissão de parecer. Registros da 
Presidência: O Presidente Professor Deza Soares realizou uma exposição sobre a situação da Câmara 
Municipal de Altaneira, destacando que, após uma gestão exitosa, foi reeleito presidente em 1° 
(primeiro) de janeiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Desse modo, esclareceu que sua eleição foi 
questionada judicialmente pelo Vereador Júnior do Povo, de seu partido (PT), resultando em decisão 
liminar que anulou sua posse. No entanto, após recurso ao Supremo Tribunal Federal (STF), obteve 
decisão favorável do Ministro Luiz Fux, que reconheceu a legalidade de sua eleição e determinou 
sua reintegração. Assim, reforçou que seu mandato prioriza uma administração séria, voltada para 
resultados, sendo a construção da nova sede da Câmara um dos principais legados, garantindo 
melhores condições de trabalho para Vereadores e servidores, além de acolher /á população. 
Igualmente, reafirmou seu compromisso com uma gestão responsável, agradecen o ao Presidente 
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interino Valmir Brasil pela condução dos trabalhos durante seu afastamento, assim como agradeceu 
aos Parlamentares que depositaram voto de confiança em seu nome para gestor da Casa Legislativa, 
mesmo sendo de oposição, e lamentou a judicialização promovida por um colega de partido. Por 
fim, destacou seu propósito de atuar em prol do município de Altaneira, com respeito aos recursos 
públicos e ao interesse da população. Após, o Vereador Júnior do Povo solicitou uma questão de 
ordem, ao passo que o Vereador Paulo Robson esclareceu as distinções entre "Questão de ordem" e 
"Pela Ordem", de acordo com o Regimento Interno da Casa. Tendo o Vereador Júnior do Povo 
recebido o tempo de fala, afirmou que não tem nada contra o Vereador Professor Deza Soares e que 
o seu entendimento como Vereador é o mesmo, de acordo com ele, de outros Ministros do STF, 
bem como do Dr. Erick Bezerra e da Desembargadora. Reafirmou que quem fez toda essa 
"lambança" foi o próprio SFT, que foi quem, ainda de acordo com o Vereador, "levantou essa 
causa". Assim, afirmou que nada mais justo que o mesmo órgão consertar a situação. Também 
afirmou que há no país uma grande insegurança jurídica e que não se sabe mais o que é lei. Registrou 
que o Ministro Luiz Fux apenas emitiu uma liminar para o Presidente Deza reassumir o caso, 
afirmando acreditar que o processo ainda vai ao Plenário para que aconteça a decisão final. Ademais, 
reafirmou que o seu desejo é apenas que a justiça do país seja "serena" c que não teve ganancia com 
a ação, pois, visava a oportunidade do cargo seja dado a uma variedade maior de Vereadores. Em 
seguida, o Presidente Professor Deza Soares registrou que, em um processo democrático, apenas 
assume quem obtém a maioria dos votos, o que ocorreu com ele, que foi eleito em todas as suas 
disputas. Afirmou que alegar ausência de ambição e perseguição não é justificativa, pois ele foi 
eleito de acordo com a lei. Reforçou que o seu mandato de Presidente se estende até 31 (trinta e um) 
de dezembro de 2026 (dois mil e vinte e seis), salvo se o Plenário decidir de forma contrária, 
deixando de seguir a orientação do Ministro Fux e acatando a do Vereador Júnior do Povo. Contudo, 
ressaltou que, caso isso ocorra, respeitará democraticamente a decisão, assim como respeitou todas 
as demais. Na sequência, passou a palavra ao Vereador Paulo Robson que, por sua vez, novamente 
tratou das distinções entre "Questão de ordem" e "Pela Ordem", de acordo com o Regimento Interno 
da Casa, já antecipando que, aberta a pauta da ordem do dia das sessões, levantará uma questão de 
ordem, pois, afirmou que se sentiu prejudicado na última vez que houve votação, esclarecendo que 
apresentou emendas em Plenário ao Projeto de Lei n° 004/2024, de autoria do Vereador Júnior 
Povo, porém, não houve deliberação sobre as mesmas. TEMA LIVRE: A Vereadora Professor 
Ana Maria iniciou sua fala desculpando-se com a comunidade do Distrito São Romão por não ter 
comparecido ao FestVale, justificando sua ausência por questões de saúde. Em seguida, abordou 
reclamações da população, como a falta de médicos nos PSFs, relembrando que a gestão anunciou 
solução para o problema; a sujeira nas ruas; e a situação das mães de crianças atípicas, que 
novamente enfrentaram dificuldades. Antecipou que irá protocolar requerimento para destinar um 
veículo exclusivo para essas mães, ressaltando que elas precisam de mais apoio e atenção. 
Parlamentar apelou para que a gestão cuide melhor da população de Altaneira, afirmando que, 
conforme relatos que recebe durante suas visitas, a situação do município não está satisfatória. 
Anunciou ainda que apresentará requerimento para esclarecer a situação da piscina da Escola 18 de 
Dezembro, com previsão de visita ao local para garantir informações concretas. Externou votos de 
melhoras ao pai de César Sucuri, que se encontra com a saúde fragilizada. Reforçou a necessidade 
de acompanhar a lotação das monitorias para evitar desvios de função e destacou que os cuidadores 
de crianças atípicas aprovados no processo seletivo devem receber formação adequada para atuar 
com competência. Encerrando, solicitou que os profissionais de saúde tratem os cidadãos com 
empatia, independentemente de questões políticas, enfatizando que a população de Altaneira está 
sofrendo e precisa de cuidado. O Vereador Paulo Robson iniciou seu pronunciamento parabenizando 
o Presidente Professor Deza Soares pelo retorno à Presidência da Câmara, desejando que os 
trabalhos continuem sendo conduzidos com imparcialidade e responsabilidade. Em seguida, 
destacou sua participação no FestVale, do Distrito São Romão, evento cultural pro ovido pela 
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Prefeitura, por meio da Secretaria de Cultura, Turismo, Esporte e Juventude, ressaltando a 
importância da iniciativa para a valorização da identidade local. Relatou também o desenvolvimento 
do projeto "Jovem Legislador", realizado em parceria com a Vereadora Dra. Ana Karine, de Nova 
Olinda, e o Vereador Adriano, de Santana do Cariri, esclarecendo que o projeto incentiva jovens de 
14 (quatorze) a 24 (vinte e quatro) anos a apresentarem propostas de lei que serão avaliadas e, 
quando os dois melhores projetos forem selecionados, serão encaminhados ao Deputado Idilvan 
Alencar para que o mesmo opte por um, o tornando lei. Abordou ainda a situação da piscina da 
Escola 18 de Dezembro, ressaltando que a obra, que teve custo elevado, ainda não foi entregue, pois 
apresentou problemas estruturais. Para mais, expressou seu compromisso com as demandas das 
mães de crianças neuroatípicas, reforçando que está à disposição para dialogar e buscar soluções. 
Afirmou que, como pai de uma criança atípica, compreende as dificuldades enfrentadas e reforçou 
seu compromisso em atuar de forma responsável e sem sensacionalismo. O Vereador Valmir Brasil 
agradeceu o período em que esteve na Presidência da Câmara, destacando o apoio recebido dos 
demais Vereadores e reconhecendo a importância do retorno do Presidente Deza ao cargo. 
Parabenizou a Prefeita Ana Késia e o Secretário de Cultura, Clécio, pela organização do FestVale, 
em celebração aos 61 (sessenta e um) anos do Distrito São Romão, destacando a participação da 
comunidade e o apoio do empresário Palito, mencionando, no ensejo, a sessão itinerante realizada 
durante o evento, que contou com a presença de diversos Vereadores. Também ressaltou seu 
compromisso em contribuir para a gestão municipal e em atuar de forma responsável, apoiando as 
ações que beneficiem a população e cobrando soluções para os problemas apresentados. Citou como 
exemplo a limpeza da Serra do Valério e a manutenção da iluminação pública, destacando a 
necessidade de fiscalização constante. Finalizou reafirmando sua disposição em continuar atuand 
em prol da população e agradecendo aos funcionários da Câmara pelo apoio durante o período em 
que esteve na Presidência. A Vereadora Tia Janne justificou sua ausência em sessão anterior 
informando que esteve em audiência com o Deputado Guilherme Landim para tratar de melhoria 
para o município de Altaneira. Em seguida, dirigiu-se às mães de crianças neuroatípicas presentes 
na sessão, reafirmando seu compromisso em apoiá-las e buscar soluções para suas demandas. 
Comentou sobre o incidente com o veículo utilizado no transporte das crianças, esclarecendo que o 
problema foi resolvido e que não houve fogo, apenas "um problema mecânico rapidament 
solucionado". Destacou ainda que, embora o veículo seja resultado de um consórcio com o gove 
do Estado, cabe ao município garantir a fiscalização e manutenção. Reforçou seu compromisso e 
buscar recursos para a aquisição de um veículo adaptado, confortável e seguro, visando oferecer 
melhores condições para o transporte das crianças. Concluiu reafirmando seu compromisso com a 
população, especialmente com as mães que enfrentam desafios no cuidado de seus filhos. Em aparte„ 
o Vereador Paulo Robson retomou seu pronunciamento destacando que, como parte de uma família_ 
atípica, compreende as dificuldades enfrentadas por essas famílias e reafirma seu compromisso com 
elas. Ressaltou que, como vereador da base e líder de governo, seu papel não é apenas defender o 
governo, mas ouvir a população e buscar soluções para suas demandas. Comentou o incidente com 
o veículo de transporte das crianças neuroatípicas, esclarecendo que o carro faz parte de um 
consórcio com o governo estadual, mas destacou que isso não isenta o município de adotar 
providências em situações de emergência. Informou que, segundo relatos, o município enviou outro 
veículo para atender às crianças. Assim, colocou-se à disposição para promover um diálogo entre as 
famílias e a administração municipal, sugerindo a realização de uma audiência pública para discutir 
as dificuldades enfrentadas, como o acesso a terapias e a falta de profissionais específicos para 
atender essas crianças no município. De volta com a fala, a Vereadora Tia Janne também felicitou 
o governo municipal, o Secretário de Cultura, Clécio e o Professor e Diretor Dhony Nergino pela 
organização e realização da primeira edição do FestVale, em celebração aos 61 (sessenta e um) ano 
do Distrito São Romão. Elogiou também a participação da comunidade nos festejos, destacando a 
execução do hino nacional, composto por Tiago, um jovem talentoso da egião. Reforçou a 
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importância da sessão itinerante, sugerindo maior envolvimento da população nas próximas edições. 
Finalizando, lamentou os atos de vandalismo ocorridos na cidade, proferidos contra a 
brinquedopraça do Ginásio Poliesportivo e pediu providências por parte das autoridades 
competentes. O Vereador Júnior do Povo afirmou que a audiência das sessões "triplicaram devido 
aos escândalos da gestão atual". Parabenizou o Vereador Valmir Brasil pela condução da Casa, 
mesmo que por um curto período, e justificou sua ausência na sessão itinerante devido a 
compromissos pessoais já agendados. Após, desculpou-se com as mães de crianças neuroatípicas, 
mencionando que recentemente soubera que seu sobrinho também possui necessidades especiais. 
Criticou a gestão municipal, especialmente a prefeita Ana Késia, por não priorizar questões 
importantes como o transporte e atendimento às crianças neuroatípicas. O Parlamentar também 
mencionou um projeto de lei que propôs para garantir transporte exclusivo para crianças com 
necessidades especiais, destacando que a gestão não tem priorizado essas crianças, ao mesmo tempo 
em que criticou os gastos excessivos com assessoramento, que já ultrapassam um milhão de reais, 
enquanto faltam recursos para serviços essenciais como transporte, consultas e exames para crianças 
neuroatípicas. Por fim, reafirmou que a responsabilidade da gestão é com o povo e criticou a Prefeita 
Késia por não cumprir as promessas feitas durante a campanha, defendendo que a gestão deve tratar 
a população com respeito e dignidade, destacando que está à disposição para ajudar a governar, mas 
sem ser perseguido, como alegou estar ocorrendo, mencionando, inclusive, a instalação de câmeras 
de monitoramento interno com captura de áudio no Hospital Euclides Nogueira Santana e 
dificuldades para participar das reuniões da Comissão Permanente devido à necessidade de trocar 
plantões, enquanto outra Vereadora, de outro município, mas que trabalha também em Altaneira 
recebe liberação para atuar em seu município. Em aparte, a Vereadora Tia Janne defendeu 
instalação de câmeras de monitoramento no Hospital, afirmando que elas representam uma medid 
de segurança para os profissionais, protegendo-os de possíveis agressões. Destacou que é importante 
considerar o lado positivo da iniciativa. Além disso, mencionou enfrentar dificuldades semelhantes 
às relatadas pelo Vereador Júnior, como a necessidade de trocar plantões para participar das 
atividades da Câmara. De volta com a fala, o Vereador Júnior do Povo esclareceu que não presta, 
serviço a outro município, mas sim ao povo de Altaneira, como Vereador local. Criticou o fato 
uma Vereadora de outra localidade estar liberada para atuar em outro município, considerando is 
uma situação grave e afirmando que irá solicitar explicações à Secretária responsável. Tamb 
questionou o sistema de videomonitoramento do Hospital Municipal, ressaltando que as câme 
estão posicionadas apenas em áreas internas, inclusive no refeitório, o que considera inadequad 
Argumentou que o monitoramento deveria priorizar a segurança externa, garantindo proteção aos 
profissionais e aos usuários da unidade. O Vereador Professor Nonato parabenizou o secretário de 
Cultura, Clécio, pela organização do festival no Vale do São Romão, destacando a emoção 
proporcionada pelo evento e a importância da memória histórica da região. Em seguida, relatou sua 
visita ao Sítio Serra do Valério, onde registrou o estado de abandono da praça local. Informou que, 
apenas após divulgações a situação de vídeos em redes sociais, o serviço de limpeza foi iniciado. 
Desse modo, criticou a gestão municipal pela falta de prioridade na manutenção e conservação dos 
espaços públicos e destacou a necessidade de compromisso dos Secretários com suas 
responsabilidades. Reiterou seu apoio às mães de crianças atípicas e defendeu que o município 
priorize recursos para garantir transporte, terapia e atendimento adequado para essas crianças. 
Criticou o funcionamento da escola de ensino em tempo integral, afirmando que, na prática, por 
mais que já estejamos no quinto mês do ano, o município não oferece ensino em tempo integral. 
Nessa linha, questionou a ausência de cuidadoras para crianças atípicas e ressaltou a sobrecarga 
enfrentada pelos professores, destacando que a situação prejudica o atendimento adequado às 
crianças. Ainda nessa pauta, destacou que a merenda escolar deveria ser de qualidade, garantindo 
uma alimentação adequada para os alunos que, muitas vezes, passam necessidade e dependem desse 
alimento. O Vereador também questionou o uso inadequado de veículo municipais, afirmando que 
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a gestão passada deixou "uma topique zerada" e sugeriu que parte dos recursos da saúde e educação 
seja destinada ao atendimento das crianças atípicas, propondo que essa destinação seja garantida em 
lei. Finalizou criticando o processo de seleção de profissionais para o município, apontando a 
necessidade de maior transparência e valorização dos profissionais locais que, do seu ponto de vista, 
têm capacidade de promover uma seleção com mais credibilidade. Em aparte, o Vereador Júnior do 
Povo afirmou que a causa das crianças atípicas não está sendo politizada e que mães, crianças e 
cuidadores precisam de apoio, cobrando da gestão um posicionamento firme para ajudar essa causa. 
Mencionou o projeto de suplementação na Casa, destacando que a gestão afirmou que as Secretarias 
de Transportes e Comunicação não gerariam despesas, mas agora encaminha suplementação no 
valor de R$ 600.00,00 (seiscentos mil reais). Defendeu que a gestão deve definir prioridades e que 
a Câmara quer ajudar. Criticou o gasto com empresa externa para o processo seletivo, afirmando 
que o município tem profissionais mais qualificados, classificando a contratação como "lavagem de 
dinheiro". Concluindo, mencionou haver servidores com ampliação de 200 (duzentas) horas "sem 
fazer nada" e informou que trará o tema para discussão na Casa. O Vereador Zé de Zuza 
cumprimentou o Presidente Professor Deza Soares pelo retorno à Presidência da Câmara e, em 
resposta ao Vereador Júnior do Povo, afirmou não discordar que o município possui pessoas 
qualificadas para realizar o processo seletivo, mas destacou que isso poderia gerar questionamentos 
sobre a imparcialidade do processo. Também relatou visitas às escolas 18 de Dezembro e Joaquim 
Soares, onde verificou a organização, limpeza e qualidade da merenda escolar, contrariando 
denúncias que recebeu. Convidou os demais Vereadores a acompanhá-lo em futuras visitas. 
Parabenizou a equipe da Secretaria de Cultura pela organização do FestVale, em celebração aos 61 
(sessenta e um) anos do Distrito São Romão, mencionando sua participação na Copa Willian, n 
Sessão Itinerante e em apresentações culturais. Em aparte, a Vereadora Professora Ana M 
manifestou sentimento de pesar a família e amigos do Senhor Evídio, pela sua triste partida. 
volta com a fala, o Vereador Zé de Zuza também apresentou condolências à familiares e amigo 
Seu Evídio. Também registrou que a Quadra da comunidade do São Romão passou por u 
revitalização de qualidade, tornando-se mais bonita e organizada. Anunciou ainda que a Prefeita 
planeja reformar a quadra poliesportiva da Serra do Valério e o Centro Cultural da mesma 
localidade. Por fim, lamentou a destruição dos brinquedos infantis da praça do Ginási 
Poliesportivo, classificando o ato como irresponsável e defendendo que os responsáveis seja 
identificados e punidos, reforçando que o local seria revitalizado pela gestão municipal. O Veread 
Paulo Geaneo, assim como seus antecessores, se solidarizou com a família do senhor Evídi 
destacando seu vínculo de amizade. Repudiou o ato de depredação do parquinho público do Ginási 
Poliesportivo, lembrando que tal conduta é crime com pena de prisão de 1 (um) a 6 (seis) anos. 
Elogiou o morador João da Serra, da Serra do Valério, por denunciar em vídeo o abandono das , 
praças e estradas da localidade, o que resultou em uma rápida ação de limpeza por parte da gestão 
municipal. Ainda na pauta da infraestrutura, teceu críticas ao Secretário da pasta pela falta 
manutenção e mencionou problemas semelhantes na estrada da Samambaia e da Amburana. Pontuou 
ainda que o próprio Secretário de infraestrutura realizou troca de lâmpadas, tarefa que deveria ser 
realizada por empresa contratada, e denunciou o acúmulo de lixo na Samambaia, onde o caminhão 
de coleta não passa há 22 (vinte e dois) dias, acrescentou. Para encerrar, expressou apoio às mães 
que reivindicaram direitos na Câmara e parabenizou a comunidade de São Romão pelos 61 (sessenta 
e um) anos, justificando sua ausência no evento por motivos pessoais. Em aparte, o Vereador 
Professor Nonato destacou que as mães presentes no auditório não estavam apenas fazendo 
cobranças, mas sim trazendo um pedido de socorro, pois enfrentam diariamente desafios para cuidar 
de filhos atípicos. Enfatizou que a responsabilidade de atender essas demandas não deve se limitar 
ao papel. Criticou a falta de cuidadores nas escolas e questionou o atraso na implementação da 
escola em tempo integral, ressaltando que, além do ensino, é necessário garantir uma alimentação 
de qualidade, pois, em alguns casos, essa é a principal refeição para s uitas crianças. Mencionou 

Rua Pe. Luiz Antonio, 389 entro - 40, 0*. "04 /6 16/ .61/0001-13 

41110W1) 



Câmara Municipal Gabinete da 
Presidência 2kyeempaben 

também problemas no transporte para terapias, com denúncias de que o ônibus não cumpre os 
horários adequados e que há sobrecarga de passageiros. Por fim, afirmou que cabe à gestão 
municipal resolver essas questões, utilizando adequadamente os recursos e equipamentos 
disponíveis. Em outro aparte, o Vereador Júnior do Povo, na mesma linha, criticou a atuação do 
Secretário de Educação, destacando que, apesar de o mesmo ser professor, tem deixado a desejar na 
gestão da pasta. Questionou se os problemas enfrentados são resultado de falta de recursos ou de 
vontade. Ressaltou a importância de oferecer uma alimentação escolar adequada, criticando o fato 
de algumas crianças receberem apenas vitamina com biscoito, o que considera insuficiente para 
alunos que passam longos períodos na escola. Além disso, mencionou que o município dispõe de 
recursos e veículos suficientes para garantir o transporte escolar e o acesso às terapias para as 
crianças neuroatípicas, citando especificamente um ônibus e uma topique adquiridos com recursos 
municipais e emenda parlamentar, reforçando que o problema não é financeiro, mas de gestão e 
decisão política. O Vereador Professor Deza Soares esclareceu às mães presentes na sessão que, 
conforme o regimento da Câmara, o uso da tribuna por qualquer cidadão só é permitido mediante 
solicitação prévia. Reforçou que isso não é uma decisão do Presidente, mas uma norma da Casa, e 
garantiu que as mães que desejarem falar em sessão futura poderão solicitar seu direito de fala. 
Manifestou apoio integral às mães e crianças atípicas, destacando a necessidade de ouvir todos os 
lados e buscar soluções concretas para os problemas enfrentados. Comentou sobre o evento 
FestVale, realizado no Distrito São Romão, em celebração aos seus 61 (sessenta e um) anos de 
existência, parabenizando o Secretário de Cultura, Clécio, e toda sua equipe pela organização, 
destacando a importância da continuidade das sessões itinerantes em outras localidades. Novatnent 
agradeceu ao Vereador Valmir Brasil pela condução dos trabalhos durante sua ausência 
reconheceu o trabalho da assessoria da Câmara. Finalizando, reafirmou a necessidade da presença 
dos Secretários municipais na Câmara para prestar esclarecimentos sobre suas ações de gestão, 
garantindo transparência e diálogo com a comunidade. Usando seu tempo de liderança na Casa, o 
Vereador Professor Nonato destacou que as escolas de Altaneira, como a Escola 18 de Dezembro, 
possuem boa estrutura e organização, reflexo positivo da gestão anterior do Prefeito Dariomar 
Rodrigues. Ressaltou que é fundamental reconhecer o que ficou de bom e corrigir o que precisa s 
melhorado na administração pública. Mais uma vez, enfatizou a importância da merenda escol 
especialmente para crianças que enfrentam insegurança alimentar, afirmando que muitas 
valorizam mais o prato de comida na escola do que as próprias aulas, pois conhecem a realidade 
fome. Compartilhou sua experiência pessoal, relatando ter passado por dificuldades semelhantes 
infância. Criticou a atual gestão pela demora na implementação da escola em tempo integral, 
afirmando que, passados 122 (cento e vinte e dois) dias de administração, o modelo ainda não foi 
devidamente implantado. Apontou que é inaceitável que alimentos permaneçam armazenados sem 
serem preparados e servidos às crianças, destacando que esses recursos são destinados a elas e nã 
devem ser desperdiçados. Cobrou providências do Secretário de Educação e advertiu que, se não 
houver uma solução imediata, levará a questão à Procuradoria Federal. Finalizou afirmando que 
sempre votará em favor do povo, mesmo que isso signifique contrariar interesses políticos de sua 
própria bancada. Utilizando também seu tempo de liderança na Casa, o Vereador Paulo Robson 
manifestou solidariedade à família de Seu Evídio e apresentou esclarecimentos sobre questões 
levantadas na sessão. Em relação à infraestrutura c limpeza de estradas, informou que, após as 
festividades do Distrito São Romão, os trabalhos foram retomados, com início na Serra do Valério, 
e que a previsão é de continuidade em outras áreas. Sobre o ensino em tempo integral, destacou que 
o processo seletivo para monitores já teve resultado preliminar divulgado e, após os recursos, o 
resultado definitivo permitirá o retorno das atividades, ainda que de forma gradual. Defendeu que a 
educação em tempo integral vai além da alimentação, abrangendo diversas áreas de 
desenvolvimento dos estudantes. Comentou ainda sobre o sistema de videomonitoramento no 
hospital, ressaltando que, além da segurança dos profissionais, é essencial para garantir a qualidade 
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do atendimento aos pacientes. Informou sobre uma denúncia recebida de que um técnico de 
enfermagem teria se recusado a realizar troca de curativo em um paciente do São Romão que estava 
gravemente ferido devido a um acidente, sob alegativa de ser final de semana, e sugeriu uma visita 
ao hospital para averiguar o caso, assegurando o direito de resposta e a aplicação de medidas 
disciplinares, se necessário. Informou também que o técnico em questão foi o Vereador Júnior do 
Povo. Solicitando uma questão de ordem, o Vereador Júnior do Povo afirmou que, como técnico de 
enfermagem concursado do município de Altaneira, não pode se ausentar do seu local de trabalho 
durante o plantão, conforme normas do Conselho Regional de Enfermagem (Coren). Questionou, 
inclusive, à Vereadora Tia Janne, se a mesma pode se ausentar durante seus plantões. Esclareceu 
que sua presença no Hospital Municipal é garantida por decisão judicial e que qualquer ausência 
poderia resultar em responsabilidade legal para ele. Destacou também que a gestão deve organizar 
o atendimento e, se necessário, enviar outro profissional para atender demandas externas. Critico 
a divulgação de informações incoerentes e afirmou que a Secretária de Saúde, que é enfermeira 
conhece as normas do Coren e deveria notificá-lo formalmente se necessário. Após, o Vereado 
Paulo Robson esclareceu que, segundo informações recebidas, o técnico de enfermagem em questão 
teria sido notificado por sua chefe imediata para realizar o atendimento, e que a equipe do hospit 
não ficaria desfalcada, afastando a acusação de abandono de trabalho. Destacou que, diante 
dificuldade de acesso do paciente ao hospital, o atendimento seria um direito e uma demonstraç 
de humanidade. Defendeu que toda denúncia deve ser devidamente apurada, seja contra o técni 
Júnior Paulino ou qualquer outro, e que, se houver crime, o responsável deve ser punido. Reforço
que, como Vereador da base, não atua apenas defendendo a gestão, mas também cobrandà"' 
informações e esclarecimentos à população. ORDEM DO DIA: Pauta trancada devido a urgência 
do Projeto de Lei n° 016/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre revogação da Lei 
Municipal 857/22, que trata sobre concessão de diárias a servidores, estar vencida. Não havend 
matérias para a ordem do dia, o Presidente Professor Deza Soares questionou se haveria o consen 
de realizar uma sessão extraordinária para dez minutos após esta ordinária, com o intuito de deliber 
as matérias do Poder Executivo que se encontram com o pedido de tramitação em regime de urgênc 
vencido. Havendo a afirmativa da maioria, fez a convocação da sessão. Não havendo mais nada 
tratar, o Presidente Professor Deza Soares, agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, 
assessoria interna e externa e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, 
após ac da co forme, será 1 a rovada ç, publicada. Sala das Sessões, 5 de io de 202 :11 
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